	Niveau : CM
	Domaine d’activité : Maîtrise de la langue
	Sous domaine : Littérature
	Durée : 45’ à 1h

	Titre de la séquence : L’enfant océan, Jean-Claude Mourvelat
	Séance n°6 : La suite du voyage jusqu’à l’arrivée à la mer

	Rapport aux programmes : 

Capacités: à propos de toute lecture entendue ou lue, formuler une interprétation et la confronter à celle d'autrui

lire couramment des textes adaptés au niveau du cycle 3

formuler une interprétation d'un texte et la confronter à celle d'autrui 

Attitudes: avoir le goût de la lecture, curiosité à l'égard de la culture littéraire française et étrangère

	Objectifs généraux : Suivre l’itinéraire des frères Doutreleau
Anticiper la suite des évènements

Marquer l’intertextualité entre L’enfant océan et le Petit Poucet

	Matériel
	Phase
	Durée, organisation
	Activité des élèves :
	Activité de l’enseignant :

	Pour la classe : 1 livre
Par élève : carte du sud ouest à compléter


	1
Extrapolation

2

Ecrit de travail

3
Compléter la carte

4
Production


	3’

Oral

20’
Ecrit

15’

Oral/écrit

15’

Ecrit
	Toujours de l’intertextualité avec le petit Poucet : il doit y avoir une rencontre avec l’ogre, mais ce roman est de type Réaliste. Comment les deux peuvent-ils être compatibles ?

Imaginer ce qu’il s’est passé entre ce qui a été lu la veille et ce chapitre.

Compléter la carte du sud ouest en recopiant ce qui a été fait lors de la séance précédente sur cette nouvelle carte (changement d’échelle)
Imaginer ce qui a pu se passer ensuite. (lien avec le Petit Poucet
	Lecture de l’extrait de Charles Perrault p.79 et demander ce que cela laisse présager pour la suite de l’histoire.
Lecture du chapitre 9 p.111
Lecture du chapitre 6 p.97

Lecture du chapitres 10 p.113.

Compléter la carte.

Lecture du chapitre 11 p.117.

Compléter la carte.

Faire verbaliser les indices laissant deviner la suite des évènements : la maison du fou, la police, les pipelettes qui reviennent sur l’histoire.
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Munis-toi d'un crayon 2 papier, de trois crayons de couleur, d'une régle graduée et d'une gomme.

1. Trace au crayon gris le trajet des enfants Doutreleau de la ferme a la villa de Gilles
Faivre (tu peux t'aider de la fiche 7).

2. Les enfants utilisent trois moyens de transport: le camion, le train et la camionnette.
Choisis une couleur pour chague moyen de transport et surligne le trajet que tu as
tracé au crayon gris selon le moyen de transport utilisé (n‘oublie de laisser en gris
lorsque les enfants marchent...).

3. Mesure approximativement, a laide de ta régle, la distance parcourue en tout par les enfants.
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